

数九寒天,有关冰的事儿跟您说说

寒冰天气 浓云遮暖阳 天气会更冷

□记者 杨凤轩 通讯员 郭铭博

随着“三九”临近,天也越来越冷,若是太阳也藏在了云层中,人们就会感觉天气越发寒冷了。今明两天,我市为多云、阴天天气,浓云遮暖阳,大家可要特别注意保暖哦。

今天白天到夜间,我市全区多云,最高气温2℃~4℃,最低气温-7℃~-5℃,偏北风2级~3级;明天白天到夜间,我市全区阴天,最高气温2℃~4℃,最低气温-7℃~-5℃。

据中国气象局的消息显示,今冬气温为近28年来最低,

一个“冷”字,成了整个冬天的关键字。您不妨了解一些生活中的“最佳温度”,呵护自身健康。

据研究表明,饮水的最佳温度是35℃~38℃,因为这一温度接近人体体温,不过若是冲泡蜂蜜最佳温度就在50℃左右;人体舒适的睡眠温度是20℃,所以在冬天不要将空调温度调得过高;洗澡水的最佳温度是39℃左右,过高的水温会破坏皮肤的保护层,过低则会感觉寒冷,不过要是泡脚,水温则最好维持在38℃~43℃,因为脚的温度是人体中最低的,泡脚水可以稍热些,最好还是用深桶泡脚。

寒冰暖流 铲冰除隐患 暖了路人心

□见习记者 王博东

寒冷的天气里,也有平凡的举动温暖人心。5日上午,6名来自周王城大酒店的员工,自发成立了铲冰小分队,将凯旋路非机动车道的一处冰带铲除,方便大家通行。

据该酒店陈经理介绍,5日10时,酒店几名员工从凯旋路八一路口南段经过时,发现

非机动车道上有一条宽约2米、长约20米的冰带,一名骑自行车的女孩刚刚就在这里摔倒。见此情景,几名员工迅速回酒店拿来铁锹、簸箕和笤帚,一边铲冰一边打扫,花了1个多小时将冰带清理干净,大家的努力也获得了路人的夸赞。其间,附近一家单位的保安还给这几名做好事的酒店员工送来了手套。

寒冰现象 绿化喷头“打喷嚏” 树上“开”冰花



□记者 赵朝军 文/图

昨日一大早,途经龙门大道聂潘路口南500米路段的市民发现,路东绿化带中的一些树木披上了冰挂和冰花(如图),就连草地上也结了一片小冰粒。据了解,由于天气寒冷,该路段绿化带

内的个别绿化喷头在夜间出现故障,喷到树木上的水迅速凝结成了冰挂和冰花。昨日,有关部门已将出现故障的绿化喷头修好。

对于这一短期偶然现象,有关专家表示,这些冰挂、冰花应该不会影响绿化植物的正常生长。

寒冰提醒 洛河虽已冰封 切勿走上冰面

□记者 杜武

连日来的低温天气,使洛河河面都结了冰。昨日,记者在洛河市区段看到,不时有好奇的年轻人走上冰面拍照、玩耍。沿河巡查的市红十字会上义务搜救队队

长杨红山告诉记者,冰层是靠近岸边的厚,越到河中心越薄,一旦冰面破裂导致人员失足落水,救援起来难度很大。因此他提醒市民,切勿走上冰面玩耍。

杨红山说,当冰面破裂导致人员落水,如果冰下水流湍

急,则落水后人会被冲走,很难被找到。即使冰面下水流不急,已经破裂的冰面也难以承受人的重量,落水者在试图扒冰面上来时,往往扒一块碎一块,加上河水冰冷,落水者很短时间内就会丧失体力,这样非常危险。



独自垂钓坐冰面 看似悠然实则险

昨天下午3时左右,在牡丹桥下的洛河冰面上,一位男子坐在那里钓鱼。由于担心冰面破裂危及他的安全,两位民警便过来劝说他前往河岸上安全的地方。“钓鱼虽是休闲活动,但也要考虑安全啊!”路过的一位市民这样说。

见习记者 张斌 摄影报道

寒冰路况 晴天路面也会结冰, 经过这些路段可要小心哦

□记者 杨玉梅/文 张晓理/图

昨天一大早,记者在瀛洲路与滨河北路交叉口看到,几辆大货车在路口等红灯时,车身下不时有水滴滴下,车辆过后,地面上形成了几米长的冰带。为提醒来往车辆,路口值班的交警在结冰道路中间放上了“桥面结冰,注意安全”的指示牌。(如图)

晴天路上也有冰,车往前滑了两三米

因地面有冰,来往的车辆格外小心翼翼,记者采访了几位开车多年的老司机,其中有20多年驾龄的宋师傅说,他前天早上就曾经经历一次冰上的“惊魂一刻”。

宋师傅说,他驾驶的是轿车,前天早上八点半开车经过王城大道与牡丹大道交叉口时,恰遇红灯,他紧急制动。谁知车辆不听使唤,又往前滑了两三米才停下来。

“幸亏当时前面没车,要不就出事故了。”宋师傅心有余悸地说。

宋师傅是由南向北行驶的,车辆停稳后他才发现红绿灯的南面有两三米的地面上结了一层冰。这种情况宋师傅不是第一次遇见,他说,估计是来往的大货车或拉沙

车流下的水,遇冷便结冰了。

大型货车、拉水车等会出现“漏水成冰”

只是又没下雪,路面怎么会结冰呢?

市交警支队法制警务科副科长游洛峰说,近日并非雨雪天气,路面结冰主要因为经过此路段的大型货车轮胎上带有喷淋降温系统,或者拉水车密封性不够好,导致滴水或漏水现象发生,晚上拉粗沙的车也会漏水。货车多在每天的20时至次日6时通行,近日天气寒冷,入夜之后至次日日出太阳之前是一天中气温最低的时候,路面一有水渍就会马上结冰。

2012年9月我市颁布的《关于洛阳市市区禁止(限制)客货运车辆通行和禁止机动车鸣笛的通告》中规定,

每天的6时至20时,陇海铁路以南,二广高速公路以西,中州西路谷水花坛、洛龙区园西路以东,原郭寨收费站以北区域禁止大型货车通行;每天的20时至6时,还为大型货车规定了12条通行路线,其中包括王城大道、310国道城区段全线等。

“所以冬天大型货车经过的路段,若货车打开了喷淋降温系统,路面很容易就会结冰。”游洛峰说。

游洛峰提醒各位司机朋友:若遇路面结冰,车辆在起步或行驶过程中,切忌猛踩油门急加速;转方向时适当加大转弯半径并轻打方向盘,控制时速在20公里以内,以免转向过猛造成前轮阻力加大发生甩尾;不要猛踩刹车,若使用刹车,要采用点刹,并注意与其他车辆的距离。

